

Ante el Año Nuevo

LOS DOS PELIGROS

Quienquiera examine la situación de España, ha de sentir honda preocupación ante el año que empieza, porque durante él se ventilará seguramente el camino a seguir por nuestra Patria y pudieran ocurrir sucesos sensacionales que pongan en peligro su vida normal.

La revuelta de los días pasados, prueba que existe un núcleo bastante numeroso que considera la revolución el único camino para resolver los graves problemas que hoy presenta España, sin meditar en que los trastornos y riesgos de este procedimiento, no pueden compensar nunca las ventajas problemáticas que pudiera producirnos.

La existencia de esta masa de opinión, no debe ignorarse ni desconocerse y representa un peligro real para la normalización de la vida patria, cuya existencia lamentamos las personas que de veras deseamos la solución de los problemas políticos, económicos y sociales por procedimientos pacíficos.

Pero existe otro peligro quizás más grave, y es la otra masa de opinión que se llama de «orden» y de derechas, y los antiguos caciques que creen que no pasa nada en España, que todos estamos muy bien y que los movimientos revolucionarios son hijos de la ambición de unos cuantos políticos o de las elucubraciones de una docena de intelectuales. Para esas «personas de orden» el problema estriba sólo en aumentar la Guardia civil, halagar al Ejército y hacer unas elecciones amañadas para resucitar el tinglado de la farsa y montar la vida política nacional como antes de 1923.

Entre los dos peligros evidentes y serios, se halla la masa neutra y sensata del país, que siente la gravedad de la situación y la necesidad de resolver una porción de problemas económicos y sociales que engendran el actual malestar.

Esta masa sensata ha producido el movimiento agrario en España y ha hecho que se manifieste la Unión Agraria en la provincia de Alicante, equidistante de los elementos revolucionarios y de los conservadores a ultranza.

Los que de veras quieren el progreso de la Patria y su mejoramiento general, deben sumarse a este movimiento que realizará la transformación nacional sin convulsiones revolucionarias, pero atacando el mal en sus raíces con profundo estudio de su origen y consecuencias. Permanecer indiferentes en estos momentos o sumarse a los bandos extremos, es contribuir al envenenamiento de las pasiones.—C.

“EL AGRARIO” Y “VIDA AGRARIA”

Inauguramos el nuevo año saliendo unidos estos dos semanarios dedicados a la defensa de los intereses agrícolas, con lo cual atendemos los deseos reiteradamente manifestados por los agricultores interesados.

La unión de estos dos periódicos es una prueba más de la compenetración entre los agrarios y de que se afianza cada vez más nuestra organización.

El campo de Elche, que tiene un semanario propio muy leído, quiere vivir en contacto con el resto de la provincia, conocer y sentir sus problemas, ayudando a su resolución, y por eso desea leer EL AGRARIO. A su vez, el resto de los pueblos organizados agrariamente, se complacen en seguir todos los asuntos que preocupan a los agricultores de Elche y por ello le ofrecemos VIDA AGRARIA.

Los dos unidos, trabajarán estos periódicos en la defensa de los intereses del campo, contribuyendo a fortalecer la Asociación de los agricultores, que es el medio más eficaz para que puedan utilizar los progresos técnicos, el crédito agrico-

la y, en general, todas las ventajas de que hoy gozan las industrias más adelantadas.

Al saludar a nuestros lectores en el nuevo año, le ofrecemos ya una labor positiva, cual es la unión de estos periódicos, y le pedimos intensifique su colaboración, para que nuestro esfuerzo produzca los mejores y más abundantes frutos en beneficio de la agricultura nacional.

Fusilamos lo preciso...

decía el Cura Santa Cruz cuando le reprochaban su dureza. Y sus guerrilleros pensaban lo mismo. Esos siete supervivientes de la partida, cuyas memorias

Publica AHORA

con el título de

“Cuando íbamos con el Cura Santa Cruz”
siguen diciendo que no era la crueldad, sino la necesidad, lo que les hacía ser inexorables; que

La ejecución de “aquella mujer”

de Arechavaleta, como

El incendio de Hernani

El fusilamiento de veinte carabineros
en Endarlaza fueron duras exigencias de la guerra... ¿Tienen razón? El lector, que va a ver en

AHORA, durante ocho días

los regalos de los guerrilleros, juzgará...

Política provincial

La unión de los monárquicos

Oímos hablar estos días de gestiones para la unión de los elementos monárquicos, especialmente en la capital, y aunque nada oficialmente sabemos ni se nos ha consultado, como somos una organización que procede democráticamente y actúa a la luz del día, vamos a dar nuestro parecer.

Es bastante significativo que se hayan emprendido estos trabajos sin hablar con los agrarios, que disponemos hoy de las fuerzas organizadas más importantes dentro de la circunscripción y Villena-Jijona. Esto nos hace sospechar que con la etiqueta de Unión monárquica más bien se trata de dar fuerzas al partido conservador, que carece de ellas, y al liberal del señor Rojas, que casi ha desaparecido.

Si, como parece, se trata de unir elementos para afianzar al señor Pérez Mirete y al señor gobernador civil en sus puestos y luego apoyar la candidatura para diputados a Cortes del señor Canals y del señor Rojas, no sólo no coadyuvaremos los agrarios, sino que estaremos enfrente. Sería una farza para engañar una vez más a la opinión sensata de la provincia, y a ella se opondría con todas sus fuerzas la Unión Agraria.

Si se desea reunir los elementos de orden para realizar una obra positiva para el mejoramiento nacional, es preciso recoger el pensamiento y las aspiraciones de la masa sensata de la provincia; realizar la labor que viene haciendo la Unión Agraria, contribuyendo a elevar el nivel económico y cultural de la generalidad de la población con instituciones como los Sindicatos, Cooperativas, etcétera, reuniendo los esfuerzos de todos bajo una orientación bien definida, con un programa que atienda a las necesida-

des de la nación y la provincia y procure resolver sus problemas fundamentales.

Reunir a las gentes con el lema de defender a la Monarquía y al Orden, no es decir nada. Porque la Monarquía y el Orden sólo pueden conservarse con un régimen de equidad y justicia en el aspecto político, en el económico y social, que estamos muy lejos de tener todavía en nuestra Patria, y para conseguirlo se necesita un programa concreto y un estudio de los problemas, como hemos hecho los agrarios.

Téngase en cuenta que el país está ya muy despierto y sólo puede conseguirse la opinión con labor positiva y recogiendo sus aspiraciones lealmente.

Para contribuir al mejoramiento de la Patria, los agrarios estamos siempre dispuestos, conservando nuestra organización independiente, pues ya hace años que venimos realizando esta labor; pero los que traten de resucitar ficciones o engañar a la opinión, nos tendrán en contra con la mayor energía.

EL AGRARIO es; simplemente, agrario y se define en sus editoriales. El hecho de que publiquemos artículos de cualquier tendencia política, social, etc., con firma o con pseudónimo, no supondrá nunca que compartamos de un modo absoluto el criterio de sus autores.

Notas vitivinícolas

El día 23 de diciembre se ha publicado oficialmente las cifras de las declaraciones de cosechas de Francia que suman 42 millones de hectólitos de vino (exactamente 42.011.074 hectólitos). El stok de la cosecha precedente en poder de los propietarios es de 6.185.625 hectólitos, así es que, en total, hay disponibles 48.169.699 hectólitos.

La cosecha del año anterior, fué de 62.901.443 hectólitos (21 millones más que este año) y el stok, de 5.389.644; así es que, el vino disponible sumaba 68.291.087 hectólitos, es decir unos 20 millones de hectólitos más que el año corriente, confirmando estos datos la disminución de cosecha en el año actual, aunque no ha resultado tan grande la merma como algunos anunciaban.

La cosecha de Argelia ha sido este año de 13.561.385 hectólitos, y el stok de 493.971 hectólitos; es decir, en total, 14.056.351 hectólitos disponibles; y en el año 1929 la cosecha declarada fué de 12.832.430 hectólitos y el stok de 675.684 hectólitos formando un total de 13.508.114 hectólitos.

Estos datos muestran que si bien la cosecha ha sido pequeña, de momento hay

vino suficiente para el consumo y el comercio se resistirá a pagar precios elevados en Francia y por lo tanto en España. Se calcula que en Francia hay ahora en poder del Comercio unos trece millones de hectólitos.

La propiedad por su parte no se halla dispuesta a ceder en sus pretensiones y parece que los precios se sostienen con ligera baja de 0'50 a 1 franco por grado.

Las cotizaciones en Sete oscilan de 16'50 a 19 francos el grado hectólito, según clase.

En España los precios se sostienen y los vinos tintos buenos para la exportación se cotizan de 2'75 a 2'90 pesetas grado hectólito en Valencia y Barcelona.

Se temía que la suspensión de las negociaciones Hispano-francesas y la paralización de fin de año provocaría una baja, pero afortunadamente no ha sido así y en cuanto pase el tiempo se verá que hay menos vino bueno del que parece.

Las noticias de Francia no son nada alagüeñas pues los viticultores insisten en que no se derogue el famoso artículo 4.º de la ley de 1.º de Enero del pasado año y que se eleven los derechos para nuestros vinos a 80 francos.

Los españoles tenemos pues que sostener nuestras pretensiones con energía y hacer ver a nuestro Gobierno que no de-

be rebajar nada en nuestras justas aspiraciones.

En este mes de Enero empezará a publicarse en Barcelona la revista mensual «El Viticultor» continuación de «Acción Vitícola», órgano de la Confederación Nacional de Viticultores y de la revista U. V. C. de la Unión de Viticultores de Cataluña. Se enviará la nueva publicación a todas las entidades afiliadas a estas organizaciones.

SASTRERÍA

Tomás Bernabé

Ex-alumno de la casa
Müller (Alemania)

San Pascual, 9, 1.º ALICANTE

Para no toser

Pastillas Dr. SOLER

Caja 30 céntimos



Colegio de niñas de la Compañía de María, situado en el sitio más sano de Alicante, en la Avenida de Alcoy.

En este Colegio, recientemente instalado, reciben las niñas una instrucción y educación esmeradas.

Tormo Hermanos

SUCESOR

Drogas - Perfumería - Artículos para Fotografía

Insecticidas para combatir las plagas del campo

Plaza de Castelar, 2
Teléfono, 55

ALICANTE

VALENCINEL

¡Nomás Cóchilis y Eudemis!

Conservación completa
de las uvas de mesa.

Manuel Bonmatí

NOVELDA

Domingo Cervera Alonso

Fábrica de material RADIO

ASPE (Alicante)

El Sindicato Agrícola de Bacarot

No es un secreto para los que siguen de cerca la actuación de los Sindicatos en nuestra región, la labor admirable y progresiva que realiza este organismo agrícola, al que se pone como ejemplo siempre que se habla de Sindicatos Agrícolas.

Su vida, desarrollo y pujanza se debe, en primer término, al entusiasmo que todos los asociados sienten por esta obra; pero se debe también, de modo muy especial, al tesón y perseverancia de su primera Junta, presidida por don Vicente Esteve Soler, agricultor modesto, pero enauorado de la obra sindical.

Cuando Riegos de Levante pensó conducir desde Elche el agua a la Huerta de Alicante, tropezó con el inconveniente de no tener Sindicato en la zona que abarca desde el Portichol hasta dicha Huerta, que comprende las partidas rurales de Bacarot, San Blas, Vallonga, los Angeles, Carolinas y Cruz de Piedra; y entonces surgió la idea de organizarlo. Para ello agrupáronse unos cuantos labradores de Bacarot y, constituido ya el Sindicato, ofrecieron su concurso; y como todas las ideas buenas, llevadas por hombres de buena fe y movidas por el entusiasmo, echan raíces en las colectividades, la de sindicación arraigó y la organización tuvo vida, encontrándose el medio de unir la Huerta de Alicante con los campos de Elche.

Hoy, el Sindicato alcanza una extensión de más de 12.000 tahullas, divididas entre 262 asociados.

Aunque fué el principal objeto de este Sindicato el convertir en regadío los campos secanos de las partidas rurales que antes se citan, no ha olvidado, sino que le ha prestado especial atención, el suministro de abonos, empleando la fórmula de compras cooperativas; la adquisición de semillas a precios ventajosos para todos los asociados, así como la compra de naranjos en grandes cantidades y árboles frutales que han dado gran riqueza y valor a las tierras antes improductivas.

De cuál ha sido el esfuerzo realizado por estos agricultores para convertir el secano en regadío, bastará decir que sólo en acequias, regaderas y demás obras para la conducción de las aguas, se han invertido más de 500.000 pesetas, sin contar el gran esfuerzo que se ha hecho para la nivelación de los bancales, que antes eran en su mayor parte lomas y vertientes.

Por si ello fuera poco, con el ahorro y la recta administración de sus intereses ha construído un edificio social en el barrio de la Florida, con un almacén para depósito de abonos.

Cumpliendo un deber primordial este Sindicato, ha obtenido positivas ventajas en las compras de agua a Riegos de Levante, especialmente en lo referente al precio. Convencido de las excelencias y ventajas de la compra cooperativa, ha contratado con dicha Sociedad el suministro de un caudal fijo con entandamiento en determinadas épocas del año, por precio constante y remunerador para la agricultura.

Claro es que el Sindicato ha procurado en todo momento cumplir sus compromisos formalmente para exigir lo pro-

pio a las demás empresas y entidades y a esto se debe el éxito en su actuación.

No podemos terminar esta breve reseña del Sindicato modelo, sin mencionar el nombre de su abogado asesor don Juan Llorca Pillet, que desde el primer momento, con todo entusiasmo y perseverancia, ha inspirado la actuación del mismo, poniendo a su servicio, no sólo su competencia profesional, sino también el entusiasmo que siente por estas obras de carácter agrario.

El Sindicato Agrícola de Bacarot, como al principio decimos, es modelo por su organización y digno de imitar por el entusiasmo de sus hombres.

Debido a las fiestas de Navidad, hemos aplazado hasta hoy la aparición de este número saliendo a mitad de semana para no pasar más días sin comunicación con nuestros lectores.

Hasta el sábado de la semana próxima no quedará normalizada la publicación.

Bon casament

Un chove que es un fadrí
ilustrad, guapo, elegant,
de llenguache clar y fi
que ha naixcut en Alacant...
¡Desde luego Alicantil!

Coneix molt a una jamona
de modesta indumentaria
vella, pero guapetona,
que no té ni una culona.
¿Sabeu qui es? VIDA AGRARIA

Vingué este chic a Ells un día
y en mich la plasa machor,
llevá una gran alegría
al vore un punt aon havía
gran semblant del llauraor.

Desde entonses ell llevava
en el cap un pensament
y li caía la bava
al vórese tanta chent
qu' es lo que sempre buscava.

Se posá a replegar datos,
y fon tan gran sá impresió,
que se pasava alguns ratos
dintre de una redació
parlant de sebes y moniatos.

De pronte, puchá pa munt
y li digué al director:
—He vengut per un asunt;
pues defenc al llauraor
y tinc que estar a ostens chunt.

Y cuant no el vegué ningú
li va dir a la jamona:
—Yo pretenc casarme en tú.
—Mira que soc una fona.
—Pues yo tin pedres pa tú.

Al explicarse ell aixina
li digué, chafanli el peu:
—Fijat que no soc fadrina,
yo soc viuda del correu.
—¡Ara em resultes mes final!

—Cásate en mí, per favor,
pues serem la medesina
anant els dos a un tenor,
y la obra será mes fina
pa defendre al llauraor.

(En el número próximo, "LA BODA")

Fábrica de Jabones

DIVERSAS MARCAS

Perfecto Guardiola

MONOVAR